

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года

2 СТР.

4 СТР.



Сегодня, когда в нашем поларизованном обществе идет жесткое столкновение сторонников и противников национализации, в засоренном русском языке все чаще встречается слово «монумент». О том, что это означает, разъясняет автор публикации «не соперник, а союзник».

178 (20922) • СРЕДА, 4 АВГУСТА 1993 г.

Розничная цена 10 руб.

Уголь

ЕСЛИ УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ДОПОЛНИТЬ, ДОНЕСТИ, РАЗВИТЬ И ПОДПРАВИТЬ, ОН МОЖЕТ ВПОЛНЕ СТОИТЬ

Потому что в рыночных условиях в России смогли бы выжить лишь 18 шахт

Как уже сообщалось («Кузбасс» за 3 августа), Председатель Совета Министров В. С. Черномырдин подписал постановление «О мерах государственной поддержки предприятий угольной промышленности и ставке акциза на уголь».

Виктор КЛАДЧИХИН, обозреватель «Кузбасса».

Вполне понятно, что просби журналистов прокомментировать этот документ на пресс-конференции генерального директора «Росугля» Ю. Н. Малышева прозвучали первыми. — сказал Юрий Николаевич, — приняв два постановления в развитие указа президента о стабилизации отрасли. Оба подготовлены в компании «Росуголь» по расчетам и представлениям наших специалистов.

Первый — о порядке перехода на свободные цены. Переход должен быть упорядочен, тем более, что государство оставляет за собой поддержку угольной промышленности. Условия отрасли таковы, что из-за сложнейших геологических условий

производительность на предприятиях колеблется от 15 до 400 тонн (на разрезе) на человека в месяц. В связи с этим каждое предприятие имеет свой уровень экономических показателей.

Разработана программа предусматривает разбивку объединений, концернов и т. д. на четыре группы. В первой — предприятия, которые при переходе на свободные цены, при повышении их не более чем в четыре-четыре с половиной раза, смогут жить без поддержки государства.

Вторая группа — предприятия, которые потребуют помощи в виде доплат к примеру, по тарифному соглашению. Третья — предприятия, у которых государство берет на себя оплату тарифного соглашения и содержание социальной сферы. Четвертая — предприятия, которым государство доплачивает все и осуществляет еще централизованное капиталовложение.

О предприятиях Кузбасса в этой разбивке. Четкого ответа сегодня на этот вопрос быть не может. Со 2 августа в «Росуголь» рассматриваются предложения объединений в соответствии с данным правительственным постановлением. Будем изучать все предложения с тем, чтобы и на государство не давить, и интересы отрасли

ли соборности. Об акционном сборе. Самого механизма его осуществления еще нет. Постановлением правительства предусмотрено разработать положение об акционном сборе — вместе с Министерством финансов. Цель — установить средний счет по Кузбассу и начать сбор своего образного налога, из которого будет формироваться фонд поддержки угольной промышленности.

О государственном взгляде на фонд поддержки. На прошлой неделе в Верховном Совете состоялось большое совещание по топливно-энергетическому комплексу. И хотя Верховный Совет не утвердил предложение о трехпроцентном налоге на добавленную стоимость, но, по заявлению Р. И. Хасбулатова, в бюджете надо предусмотреть выделение средств на поддержку угольной промышленности.

Второй документ, подписанный в правительстве, — это положение о государственной поддержке угольной промышленности. Для поддержки коллективов, шахт, которые окажутся неизменно закрытыми.

Кто же в конце концов будет субъектом угольного рынка сегодня, особенно в Кузбассе, выступают отдельные предприятия. В рыночной ситуации это нигде не годится. Если Кузбасс не вырабатывает свою единую стратегическую политику в отношении цен, то потребители перестанут нас поддерживать. Поэтому мы должны придерживаться средней цены, выработанной по сравнению с соподобными в четыре, максимум в пять раз. (Дальше должен стоять в силу этической нормы) Тому, кто укладывает, а предлагает повышение, остается рентабельность в 20—25 процентов и прибыли. А все, что сверху, что от природы дано, то надо забирать.

О потребностях России в угле. Несмотря на то, что по сравнению с прошлым годом мы снизили добычу на 18 миллионов тонн, на складах угля на два миллиона больше, чем в прошлом году. Но это совсем не значит, что уголь потребителям не нужен. У многих просто нет денег. Но зима наступила. Считаю, что в сегодняшней ситуации России

нужно 320—330 миллионов тонн угля. Столько, сколько добывается.

транспортом. Сегодня никто в мире уголь дальше 500 км не везет — невыгодно. И если сегодня белорусский трубопровод стоит — новосибирским энергетикам невыгодно качать, то завтра, после очередного повышения железнодорожных тарифов, он станет выгодным.

О порядке закрытия шахт. Еще в прошлом году мы видели, что надо было закрывать шахты, и шахты были закрыты. Только самого порядка отработано не было. Сейчас он отработан, находится у глав администраций угольных областей на согласовании перед подписанием в правительстве. Если не считать благополучные предприятия, а шахт, которые могут жить в условиях рынка, на всю Россию не более 18, — то основное внимание будет уделено «средним», которые в состоянии сорганизоваться, перестроить производство на выход на кризис. Им будет оказана помощь.

О сроках определения новых цен. Работа, как уже говорилось, начата. Вместе с нами ее ведут металлурги, энергетика. Возглавляет комиссию по окончательному решению Министерство финансов (замминистра Дубинин).

О приезде в Анжеро-Судженск. Здесь, как и в Прокопьевске и Киселевске, наилучшие условия добычи. Люди в этом не виноваты, мы перед ними в долгу. Даже при той нехватке средств, что сложилась сегодня, госу- дарство должно было выделить 270 миллионов рублей — мы стараемся свои обязательства перед этими городами выполнять.

О парадоксах рыночной экономики в Кузбассе. Созданы две инвестиционные компании — Соколовские, для освоения нового месторождения в районе Ерунаково, и компания «Кузбассинвест» для освоения разрабатываемых угольных месторождений. Так и развитие самих городов.

Об экологическом состоянии угольщика. Если оставить варварство, которое сложилось со временем угля, это будет преступление. Потому что преступные полчища, которые предприятия делают при продаже угля, например, за рубль. Есть данные, что он уходил даже по 15 долларов за тонну.

Взгляд художника



Рис. В. Милейко.

твои дороги, выпускник!

ВЕРНЫЙ ШАНС

В эти дни, когда в вузах и средних специальных учебных заведениях России заканчивается жаркая экзаменационная пора, тысячи и тысячи соискателей взаимной любви получают первый в жизни урок: они не попали в число счастливых. Разом рухнул прекрасный надежды, и вчерашние абитуриенты сегодня задают себе мучительный вопрос: как быть?

Слов нет, есть среди них такие, кто потерпел неудачу, лишь крепче стиснет зубы и засучив рукава станет еще год штурмовать школьные науки, чтобы осуществить заветную мечту. Но давайте смутить правду в глазах таких одержимых среди нынешних выпускников встретится весьма немногим. Зато несравненно больше и среди тех, кто поступил в вузы и не удачником, потеряв надежду, лишь крепче стиснет зубы и засучив рукава станет еще год штурмовать школьные науки, чтобы осуществить заветную мечту. Но давайте смутить правду в глазах таких одержимых среди нынешних выпускников встретится весьма немногим. Зато несравненно больше и среди тех, кто поступил в вузы и не удачником, потеряв надежду, лишь крепче стиснет зубы и засучив рукава станет еще год штурмовать школьные науки, чтобы осуществить заветную мечту.

А кто сможет ответить еще на один вопрос: как могло случиться, что именно просвещенные, интеллигентные люди, как правило, без сомнения, являющиеся учителями, могут так поступить? А кто сможет ответить еще на один вопрос: как могло случиться, что именно просвещенные, интеллигентные люди, как правило, без сомнения, являющиеся учителями, могут так поступить?

Это о системе, которую с гордостью звали и зовут кузницей рабочих кадров, ставшей стартовой площадкой для многих талантливых людей, кем вечно будет гордиться мир. Да пусть перечислят их имена, не хватит никакой газетной площадки.

Но спустимся с высот олимпа на трешную землю и зададим еще один вопрос: — А куда, как не в училища ПТУ, идти всем тем, кто потерял первую в жизни катастрофу? Кому не лень, что экзотические реформы, свободный рынок свой первый жестокий удар нанесли по молодежи, кто не имеет за плечами жизненного опыта, специальности?

А наших выпускников, — говорит директор Кемеровского СИТУ-63 Борис Георгиевич Черныев, — и сегодня на стройках области берут с большой охотой.

Свой расказ о системе ПТО мне хочется начать именно с этого строительного училища по одной причине: тридцать лет назад репрессивная судьба впервые привела меня сюда. Когда и недавно пришел в училище, на какой-то миг показалось, что между той первой и последней встречей не лежит дистанция.

Боясь, что ничего хорошего я вам не скажу. К предстоящей являю мы никак не купили два зерновых комбайна. Половина же техники всего парка имеет возраст более 50 процентов. А ведь были годы, когда мы даже новыми комбайнами не могли убрать урожай до конца. Нынче урожай будет, как никогда, хороший. И потому, что урожай ожидается хороший, и потому, что поля заросли сорняками. Думаю, что нынче хлеба погут на большой площади. Если справимся с урожаем, то при любом политическом раскладе еще один год переживем. Не уберем как надо — придется надеяться только на гуманитарную помощь. Но я думаю, наше правительство поймет, что дальше жить на шее у крестьянина нельзя.

В. КАРМАНОВ, н.р. «Кузбасса», Маринский район.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Владикавказ протестует с главой временной администрации в зоне чрезвычайного положения, на территории которого — ингушского конфликта, генерал-майором Анатолем Корочкиным, старшим лейтенантом Кравченко, погибшими от пуль террористов в окрестностях села Тарское Пригородного района. Спецназники, вызванные из Москвы, ведут активные поиски преступников. Возбуждено уголовное дело.

В связи с чрезвычайной обстановкой на Северном Кавказе и проводимому по этому поводу заседания Верховного Совета России перенесены на более поздние сроки поездки в Саудовскую Аравию российской делегации, в состав которой, как уже сообщалось, включен председатель областного Совета А. Тулеев. Тулеев принял участие в данном заседании Верховного Совета и встретился в Москве с Р. Хасбулатовым, а также с первым заместителем Председателя Верховного Совета Ю. Вороничиным и председателем парламентского комитета по социальному развитию села, аграрным вопросам и продовольствию А. Чернышовым. Во время встречи обсуждались исполненные постановления ВС и правительства РФ по Кузбассу, ситуация складывающаяся на селе.

Сегодня Президент Российской Федерации планирует посетить г. Орел и Орловскую область. Поездка связана с 50-летием Орловско-курской битвы. Президент примет участие в патристическом мероприятии, посвященном этой важнейшей дате в истории страны. В ходе поездки Борис Ельцин ознакомится с состоянием сельского хозяйства области. Тем временем в Курске в элитическом мотеле гостит Председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов и вице-президент А. Руцкой.

Вчера «Российская газета» опубликовала Закон Российской Федерации «Об авторском праве и смежных правах».

Завтра «Кузбасс» предложит опубликовать проект Конституции Российской Федерации, одобренный Конституционным совещанием.

Международное канадское радио: Несмотря на политическую раздробленность Москвы и Бельгии, продолжается выведение российских войск с территории Балтийских государств. Представитель эстонского министерства обороны сообщил, что численность российских солдат в Эстонии, Латвии, продолжала уменьшаться с 55 тысяч год тому назад до 35 тысяч в настоящее время.

Железнодорожники «оборудовали» московской и жителей Подмосковья. Тарифы на подачу продовольствия сообщением увеличены втрое, а стоимость билетов выходящего дня — в пять раз. Таким образом, особенно озабочены дальники и поэтому нелишне напомнить о реформе Б. и реформаторах. Ничего, примыкнут.

В минувший понедельник подписан протокол совместного заседания Министерства топлива и энергетики, областной администрации и администрации Анжеро-Судженска, рассмотренного социально-экономического развития города на 1993—1994 годы. Главным итогом заседания явилось выделение дополнительной финансовой поддержки — 4 миллиарда рублей на 1993 и 12 миллиардов — на 1994 год.

Средства направляются на развитие коммунального хозяйства, обеспечение людей теплотой и водой, строительство жилья, строительство квартир, дорог, телефонной сети и на подготовку к зиме. Протокол подписали глава городской администрации А. Е. Скворин, зам главы областной администрации А. П. Пронин, генеральный директор «Росугля» Ю. Н. Малышев.

Соб. инф. г. Анжеро-Судженск.

Центр по гидрометеорологии сообщает: по области днем будет облачно, местами кратковременные дожди. Ветер переменный. Температура 15—20 градусов тепла. Утром местами слабый туман. Давление в значительной степени не изменится.

Восход 4:39 Полнолуние 20:32
Заход 20:32 2 августа
Восход 4:39 Полнолуние 20:32
Заход 20:32 2 августа

проблемы села

ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА

Совхоз «Белогородский» считался одним из лучших в Мариинском районе. Здесь всего несколько лет назад практически не было убыточных отраслей. Получаемые хозяйствами приросты позволяли ежегодно увеличивать основные фонды, строить новые скотные дворы, закупать технику, развивать жилищное строительство. Сегодня на базе этого хозяйства создано крестьянское объединение «Белогородское». Что же изменилось в этой связи?

С этого вопроса наш корреспондент начал беседу с главным экономистом управления товарищества Владимиром Александровичем Сафоновым.

— Скажу прямо: мне казалось, что с разделением хозяйства на пай должно резко измениться отношение людей к делу, возрастает материальная заинтересованность, но ничего этого я не вижу. Ныче мы едва ли сможем получить две трети того, что производили раньше. Многие считают, что подобно преобразованию хозяйства prospectsus формально. Надо было на самом деле разделить совхоз

на сельские хозяйства в серьезных финансовых трудностях. Мы не можем погасить, а следовательно, погасить свои основные фонды. Наши шахи и молоко забирают переработчики по твердым ценам, да еще и без предоплаты. Да при этом получить кредиты почти невозможно.

— Но ведь кредиты колхозных хозяйств выдаются под очень высокие проценты. Рубль возьмешь, отдашь надо два.

— Этого мы давно уже не боимся. Дело в том, что инфляция съедает не только наши доходы, но и банковские проценты. И беда наша не в том, что в стране мало денег, а в том, что банкам не особенно выгодно раздавать их даже под эти высокие проценты. Жизнь нашего коллективного хозяйства, да и фермеров осложняет то, что дивидендов нет, которое всегда считалось самой доходной отраслью сельскохозяйственного производства, сегодня не окупает ни затраченных кормов, ни израсходованного личного труда. Нам просто невыгодно вкладывать в развитие его деньги. А ведь мы многие годы развивались с учетом высоких доходов от реализации молока и мяса. Каждый килограмм скотного молока давал в 4—5 раз больше дохода, чем продаваемый государству. На этом покупали строительные материалы, технику, оборудование. Ведь если честно говорить, то надо признать, что в нашей стране государство всегда держало на труде крестьян. В войну платили крестьянину «красноармейские» рублики.

— Почему, на ваш взгляд, образовались такие «ценные» разрывы между продукцией сельского хозяйства и промышленностью? Каковы перспективы в этом для развития?

— Боясь, что ничего хорошего я вам не скажу. К предстоящей являю мы никак не купили два зерновых комбайна. Половина же техники всего парка имеет возраст более 50 процентов. А ведь были годы, когда мы даже новыми комбайнами не могли убрать урожай до конца. Нынче урожай будет, как никогда, хороший. И потому, что урожай ожидается хороший, и потому, что поля заросли сорняками. Думаю, что нынче хлеба погут на большой площади. Если справимся с урожаем, то при любом политическом раскладе еще один год переживем. Не уберем как надо — придется надеяться только на гуманитарную помощь. Но я думаю, наше правительство поймет, что дальше жить на шее у крестьянина нельзя.

В. КАРМАНОВ, н.р. «Кузбасса», Маринский район.

В минувший понедельник подписан протокол совместного заседания Министерства топлива и энергетики, областной администрации и администрации Анжеро-Судженска, рассмотренного социально-экономического развития города на 1993—1994 годы. Главным итогом заседания явилось выделение дополнительной финансовой поддержки — 4 миллиарда рублей на 1993 и 12 миллиардов — на 1994 год.

Средства направляются на развитие коммунального хозяйства, обеспечение людей теплотой и водой, строительство жилья, строительство квартир, дорог, телефонной сети и на подготовку к зиме. Протокол подписали глава городской администрации А. Е. Скворин, зам главы областной администрации А. П. Пронин, генеральный директор «Росугля» Ю. Н. Малышев.

Соб. инф. г. Анжеро-Судженск.

Купить-продажа жилья телефон 25-42-51

и прочей недвижимости.

Тот, кто пренебрегает своей жизнью, тем самым ценит свою жизнь.

ЛАО-ЦЗЫ.

Книга памяти

НАВЕЧНО, ПОИМЕННО

Зайцев Александр Матвеевич, 1924, Ословский р-н, Кемеровская обл., призван Кемеровским ГВК, рядовой, 297 Славяно-Кировградская стрелковая дивизия, 1057 гвардейский стрелковый полк, пропал без вести 15.01.1942, с. Никольское Сели, Кировградский р-н (ЦАМО, оп. 18002, д. 113, л. 134).

фотофакт

Премии имени Валентина Пикуля



стали признанием таланта замечательного русского писателя.

Международная ассоциация писателей баталистов и маринистов в целях увековечения имени выдающегося писателя-мариниста Валентина Пикуля учредила ежегодные литературные премии за создание значительных произведений прозы и драматургии о героической защите Отечества, истории России и ее Вооруженных Сил, жизни армии и флота.

итоги викторины «История края»

ПРИЛОЖИВ К ЛЮБВИ ЗНАНИЯ...

Темой викторины, объявленной 1 июля в г. Орск, организатором — редакция газеты «Кузбасс», областной краеведческой музей и благотворительное акционерное общество «Кузбасс-арт-бизнес» от Елены Эдуардовны Протополовой. И хотя не все ответы верны, ююри отмечает ее работу, Елена Эдуардовна отноду не старший край, живет в Кузбассе с апреля этого года, но уже познакомилась с его историей — участие в викторине тому свидетельство.

Кто автор этих знаменитых строчек? Ответ на этот вопрос не вызвал затруднения: все участники викторины ответили правильно — Белла Ахмадулина.

Победы. На этот юбилей в Кемерово были приглашены все Герои Советского Союза и кавалеры ордена Славы, жившие на территории Кемеровской области. Их имена: Толстиков, Г. Шакин, И. Степанов, И. Калинин, В. Семеновичев, И. Шелюцов, И. Ткачев и другие. Всего было посажено более 30 лип.

К растениям, требующим особого внимания в Кузбассе относятся бузина сибирская, марин корень, можжевельник казацкий, купальница азиатская, любка дулистая и другие.

из зала суда

СТЫД — НЕ ДЫМ?..

Странные характеры воспитывают в отдаленных наших селениях современная жизнь. То ли таких людей опылила «сдоба», даденная свыше, то ли еще не знает кто. Только получается, будь ты трижды никто, а именем — глади — право и покусывать и рвать на части любого, кого пожелаешь.

По традиции, подводя итоги, мы публикуем ответы на викторину. 1. Кемеровчане часто ворчат и грозчат город, и зелен, уют и иной взгляд на Кемерово? Но вот возшла я на пригорок над Тольмо и, вздохнув легко, мне вдруг открылся этот город доверчиво и далеко. Велик он был. Но кто начал его воздвиг, разбил жилья? О Кемерово, что означало издалека прозвище твоё? И так возволавно, пристратно, как будто город был моим, оглядывала я пространство, могуче занятое им.

молодежь

Неделя в «Разливе-93»

На несколько дней село Борозово Новокузнецкого района оказалось враспоре. Живая молодежь южного Кузбасса. Здесь был организован лагерь «Разлив-93». Собралась команда Новокузнецкого района, отдельных производственных коллективов.

ТВ

4 августа

Table with TV program schedule for August 4th, including programs like '1 ПРОГРАММА', 'Новости', 'Утренняя гимнастика', etc.

РЕДАКТОР

А. В. ТРУТНЕВ. Газета «Кузбасс» учреждена журналистами в соответствии с Законом Кемеровской области, свидетельство о регистрации № 54.